### 救护车机场闪灯接机事件:

# 上海机场集团将严肃处理涉事员工

本报讯 日前,有网友发视频 爆料称,一辆救护车闪着警示灯, 在上海浦东国际机场接机,接的却 是数名手提购物袋的年轻人。事件 一出,网上引起一片哗然。7日晚 间,上海机场集团紧急作出回应, 称涉事救护车系浦东机场所属,为

机场方面将按规定对当事人作出严

网友爆料视频显示,一辆沪 N 牌照的救护车闪着警示灯在机场接 机,几名打扮时髦的年轻人将多个 免税品购物袋装上救护车。视频一 出,当即引发网友关注,"救护车 做起了专车的生意,啥情况?"也 了,应该严查此事。

记者从上海市医疗急救中心了 解到,由于网友拍到了清晰的车 牌,根据车牌查询,该车并不是上 海院前急救系统救护车。据介绍, 上海 120 的救护车全部为沪牌,车 身底色为白色,蓝色腰条拉花,并 不是图中的红色。此外,所有上海

和"120"标志,侧面标有"上海 急救"字样,尾侧还标有所属区和 车辆编号。

目前,全市所有的120院前急 救系统救护车在上海市医疗急救中 心的官网和微信公众号里全部可以 查询,接受全社会监督,也便于市 民区别真正的急救车辆。

作出回应。上海机场集团官方微博 发文称,上海机场方面关注到网友 反映的"沪N牌照救护车闪着警示 灯在浦东机场接机"的博文,高度重 视,立即开展核查。经查实,该救护 车系浦东机场所属, 为浦东机场当 班员工私自违规使用, 机场方面将 按规定对当事人作出严肃处理。

# 上海全国重点文物保护单位达40处

今年新增12处

□记者 季张颖

本报讯 昨天是个特殊的日 子,33年前(1986年)的这-天, 上海市人选国务院公布的第 二批中国历史文化名城。今年 10 月,国务院正式印发《关于核定 并公布第八批全国重点文物保护 单位的通知》,其中,上海市共有 12 处文物入选,上海交通大学早 期建筑成功入选并在昨天正式揭 牌。记者从市文化和旅游局获悉, 截至目前,上海全国重点文物保 护单位已经达到 40 处。

维多利亚式建筑风格、清水 红砖配上白色浮雕……走进位于 上海交大徐汇校区草坪东侧的老 图书馆,俨然穿越同了上世纪初。 老图书馆建成于 1919 年,时至今 日正好 100 岁。而像这样的文物 本体在上海交大早期建筑中共有 16处。从120岁的古老教学楼, 到 94 岁的体育馆……在交大徐汇 校园里,这些早期建筑见证了中 国高等教育百年历史的变迁。

"上海交大这些早期建筑具 有其独特性,一方面上海交大是 近代最早由中国人创办的两所大 学之一,是目前国内唯一一所跨 越三个世纪、保留发源地与办学



已有百年历史的交大徐汇校区老图书馆记者

干通 摄

地不变的高校。"上海交大校园管 理办副主任苏卓君告诉记者,另 -方面,很多建筑都采用了当时 最先进的建造材料和技术手段, 承载着国家记忆, 传承着红色基

记者获悉,目前, 上海交大 早期建筑已经在"建筑可阅读" 方面做了诸多探索。 "比如我们 在每幢历史建筑门口都制作了.

维码,通过扫码在线阅读,市民 们就能了解建筑这一静态实体背 后的故事。"苏卓君透露,此外, 为打造"开放式的大学",上海交 大还对中小学生实行预约参观制 度, 今年以来, 就有 10 万人次中 小学生走进校园,零距离接触这 些散落在校园各外的早期建筑。 "未来,我们还将探索向更多的市 民开放,推动文物的价值传播。

#### 嗜赌老父亲偷走女儿 价值20万钻戒和手表

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 老父亲竟盗走自家女儿的 钻戒和手表? 近期, 浦东警方成功破获 起盗窃案,案值20余万元

11月18日,浦东公安分局花木派 出所接报案称,锦绣路上某小区居民家 中被盗,价值20余万元的钻戒和手表 不见了。派出所立即派民警赶赴现场处 置。但民警来来回回仔细勘察后发现. 居民家中并没有明显的侵入痕迹,门窗 均完好无损。难道是内贼?随后,民警 对当事人及其母亲再次展开详细询问 时, 当事人回想起一个细节, 其父亲孙 某某曾在案发前到过女儿家来做客,而 除此之外并没其他人来到过家中,似乎 也只有孙某某具备作案的时机。但一位 父亲去偷自己女儿的钻戒和手表,这又 似乎不太符合常理。

后经民警多方走访调查,发现当事 人父亲孙某某嗜赌成性, 经常出入澳门 的赌场,以前也有偷拿家中现金去澳门 赌博的 '黑历史"。再结合当事人的回 忆以及各种细节, 经验丰富的民警当即 判断, 孙某某具有重大作案嫌疑

11月19日,民警找到孙某某,传唤对 方到派出所配合调查。到所后的孙某某 眼见已掩盖不住,便如实交代了自己盗 窃女儿财物用于赌博的行为。目前,孙某 某因涉嫌盗窃已被依法刑事拘留。

## 偷走邻居"双11"网购的女仆装

放在网上卖时被失主发现

□记者 王川 通讯员 陈渊明

本报讯 "双十一"血拼 的几件快递不翼而飞, 转眼就 被小偷挂到了网上贱卖,气得 吴小姐当即报了警。目前,偷 走快递的朱某因涉嫌盗窃罪被 宝山警方依法刑事拘留。

但吴小姐为什么这么肯定 网上转卖的物品就是自己丢失 的快递呢?

吴小姐是一位 cosplay 爱好者。今年"双十 一"期间,她特地网购了好几 套 cosplay 服饰和粉底, 总价 值近 3000 元。在等待了近一 周的时间后,送货的快递小哥 终于打来了电话。碰巧吴小姐 不在家,她便让快递小哥把包 裹放在她家的院子里。

满心期待的吴小姐回家 后,却没有发现自己的包裹。 经与快递小哥反复确认, 邮包 "双 的确帮她放在了院子里。 后,院子里的快递比较 多,会不会是邻居拿错了?快 递小哥的解释, 让吴小姐没有 急于报警,准备等邻居们回来 后再去仔细问问。紧接着,她

便上网希望能再淘些物美价廉 的 cosplay 服饰。结果不看不 一看吓一跳,一位卖家 正在二手交易网站出售与自己 网购款式、尺寸一致的 cosplay 服饰,售价则比"双十 还便宜一大截。与此同 时,吴小姐还发现,这位卖家 出售的粉底也和自己购买的一 模一样,而且这些物品的上架 时间正是当天。种种巧合令吴 小姐坚信,这个卖家就是偷她 快递的小偷。

当天傍晚,吴小姐匆匆赶 到祁连派出所报案。经过民警 们的进一步调查, 11月25日 下午, 盗窃嫌疑人朱某被宝山 警方抓获。

经审讯,朱某交代:当天 他在小区闲逛时,发现吴小姐 家的院子里堆了好多快递,便 心生歹念,将这些包裹都拿回 了家。回家打开包裹一看,里 面全是些女仆装、假发、头 饰、卡通长筒丝袜之类的 cosplay 用品,还有化妆用的 粉底,都是些既不能吃也不能 穿的物件,只得挂到二手交易 网站上出售换钱。结果一件都

没卖出去,就被民警抓了。

# 15家人工智能企业在临港 启动"WAIC 开发者生态"

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,上海临港人工 智能开发者大会降重开幕。 市第一批人工智能试占应用场导 人选企业名单也在大会现场正式揭 榜, 共有81家人工智能企业人选 据介绍,第二批试点应用场景主要 聚焦 AI+ 医疗、教育、城市管理和 产业发展,突出破解痛点问题。19 个人工智能试点应用场景将进入紧 锣密鼓的落地实施阶段。

在大会开幕式上, "WAIC 开发者生态"正式启动。本次启动 仪式在多位领导共同见证下,由 15 家人工智能领军企业包括华为、阿

里云、百度、腾讯云、微软亚洲研究 院、科大讯飞、小米、商汤、优必选、 Udacity、ARM、第四范式、东浩兰生、 机器之心和翺捷联合启动。

据悉。"WAIC 开发者生态" 是延续 WAIC 世界人工智能大会品 牌的开发者专业平台,"WAIC 开发者生态"将遵循专业运营、高 质量服务和开源开放原则,旨在通 过线上产品、知识传播、活动和孵 化等形式,帮助开发者提升知识和 技能,推动技术和产业相融合,实 现研究成果、技术工具、开源项目、 人才服务、创业项目和产业应用案 例的实际产出,促进人才与机构、 技术与产业的良性互动与共赢局面。

#### 专家学者畅谈法治化营商环境"最后一公里" 持续加码建立社会治理共同体

《优化营商环境条例》 的出台, 标志着中国市场化、法治 化、国际化的营商环境建设进入了 新的阶段。近日,由徐汇区司法局、 虹梅街道主办, 虹梅司法所、仪电 集团法宣办承办的 2019 漕河泾开发 区法治论坛在沪举行。论坛以"开 多元共治 打造法治化营 商环境"为主题,围绕如何形成法 治化营商环境"最后一公里"合力、 真正提高企业的体验感和获得感等 问题讲行了对话和探讨。

近年来,上海优化营商环境的 力度持续加码,密集出台多项措施。 更好的制度如何真正导向更好的营 商环境,如何真正提升企业的体验 感和获得感,是论坛聚焦的话题之 与会专家们谈到, 要对标最高 标准、在更深层次上优化营商环境, 还需要重点解决好政策措施落地 '最后一公里"问题。

徐汇区虹梅街道党工委书记 虹梅街道人大工委主任蒲亚鹏谈到, 从"法制"到"法治"的进化,我 们可以深刻感受到,"法治"实际

上就是一种"共治",是立法者、执 法者、法律服务者和我们自觉守法 者之间一种有机统一的关系。而 "共治"一定需要系统化的实践, "立法、执法、法律服务者和我们企 业这些守法者主动积极地行动,建 立人人有责、人人尽责、人人享有 的社会治理共同体。

徐汇区人民法院立案庭庭长许 斌形象地比喻, 靠全社会合力共同 营建法治化的营商环境,就像一场 "我们法院坚守最后一道 防线,有点像守门员的角色。但光 有守门员肯定是不行的, 也要把风 险未知都挡在前面,这时候就需要 前锋、后卫,也就是社会各界参与 进来,来形成我们共治、共建、共 享的格局。

去年, 虹梅街道成立了"徐汇 区漕河泾开发区联合调解中心",整 合基层资源, 一年来共调处劳动争 议、消费纠纷、知识产权纠纷等 1200余件。目前,街道正在酝酿联 调中心"升级版",在漕河泾开发区 筹建一个"法治共建委员会", 高效 引入法院、检察院、仲裁、公证等 各类法律服务资源。

#### 为赶火车 男子闯安检跨闸机被行拘

□记者 陈颖婷 通讯员 张波

本报讯 目前,在上海市金山 卫火车站一青年男子因拒绝安检、 强行翻越闸机被上海铁路公安处给 予行政拘留6日的处罚。

12月5日9时许,涉案人员王某准 备乘坐9时40分C3010次金山卫站至 上海南站的城际列车,从金山卫站南 进站口刷卡进站,因走错站台又从北 出站口出站。此时已经是9时39 分, 离发车时间还剩1分钟。王某 为了赶车,直接从金山卫站北进厅

进站, 闯过安检口, 由于该次列车 已经停止检票, 王某便直接从闸机 上方翻越进去,并在进站通道口推 搡铁路工作人员,造成旅客围观, 影响十分恶劣。当闵行所金山卫警 务区民警赶到现场后, 王某口口声 声说"上班来不及了",并要投诉工 作人员,丝毫没有意识到自己的行 为已经严重扰乱车站秩序。

经民警批评教育,王某虽然认 识到自己的错误,但其违法行为已 经构成,据此铁路警方对其处行政